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今年以来，县农机局在县委、县政府的正确领导下，认真贯彻落实党的十九大精神，坚持以习总书记系列重要讲话为指引，按照全省农机化工作会议和全市农机化工作会议部署要求，紧紧围绕市局下达的各项目标任务以及县委、政府下发的全链条部署首批任务，解放思想，创新思维，科学发展，狠抓落实，各项工作进展顺利、成绩突出，取得了较好的经济效益和社会效益。
一、2017年工作总结

2017年，全县农机总动力达到34万千瓦，农机总值达到4.76亿元，农业机械化综合水平达到90%；全年完成农机购置补贴资金878.6万元。全县农机装备保有量达到8.94万台，其中大中型拖拉机4127台，玉米水稻收割机967台，农机驾驶员1590人；其他农业机械8.5万台（套），全县农机专业合作社发展51家。
一、扎实落实农机购置补贴政策，优化装备结构。2017年国家农机购置补贴资金880万元，全县发放补贴资金878.6万元，购置农机具392台套，受益农户299余户。对农业增效、农民增收起到了积极的促进作用，党的惠民政策得到了全面落实；农机购置补贴工作始终坚持公开、公平、公正的原则，继续推行事前公开，事后公开，自觉接受社会各界的监督，切实让农民群众得实惠，把党的惠民政策办成群众满意工程、政府的民心工程。
二、玉米水稻生产机械化工作。全县玉米水稻生产全程机械化工作稳步推进，2017年全县机械化育秧大棚保有量达到400栋。插秧机保有量达1580台，新台瑞丰农机合作社和新华双利达农机合作社水稻智能浸种催芽基地持续发挥作用，服务辐射水稻种植面积10多万亩；为全力推进玉米生产全程机械化，突破玉米收获机械化薄弱环节，我们从玉米机械化播种抓起，积极搞好技术培训，强化现场演示推广，在新台瑞丰农机合作社举办了玉米播种机械化技术培训班，共培训农机管理人员、合作社社员及操作手400多人，发放宣传资料1000多份。全县玉米生产机械保有量大幅提高。
三、农机新技术新机具推广应用工作。以农机深松整地、免耕播种、秸秆综合利用等技术为重点，今年，在新华农场成功举办了水稻机械化收割与秸秆还田现场会，通过试验、示范，演示会，以点带面，提升技术水平，深化农机农艺融合，加快农机新技术推广步伐。目前省市农机深松整地项目工作正在组织实施。
四、农机安全生产方面   一是明确责任，落实农机安全生产责任制。按照“属地管理”和“谁审批，谁监管，谁主管，谁负责”的原则，层层落实责任制，成立县农机安全生产领导小组，对局基层单位及各镇场街道签订了农机安全生产责任状，同时与农机驾驶员签订了安全生产承诺书，农机安全生产工作层层得到落实。二是强化管理，制定农机安全生产工作措施。把农机安全生产工作列入全年工作的主要议事日程，下发了农机安全生产工作要点、百日专项治理行动方案和事故应急预案等文件。规范了农机安全生产事故的应急管理和应急响应程序，提高了农机安全生产突发性事件应急处置能力，快速、有效、妥善处理农机事故，最大限度地减少人员伤亡和财产损失，确保人民生命财产安全。三是加强宣传，积极开展农机安全生产教育培训。今年已经举办了3期培训班，培训800余人；发放宣传材料2000余份。进一步提高了营机户的安全生产意识，树立遵纪守法、安全第一的理念。四是加大路检力度，抓好农机事故隐患排查工作。结合春耕秋收，全年共出动车辆近百余台次，出动人员150人天次，纠正违章80余起。杜绝了恶性农机安全事故的发生，确保农机安全生产和道路交通安全，实现了 2017年农机安全生产事故“四项指标”为零的目标。
五、加强廉政风险防控机制建设 开展廉政风险防控管理工作，针对我局的廉政风险点，制定风险防控措施，各项制度上网、上墙公示，让权力置于阳光下，接受社会各界的监督。通过对干部职工进行廉政风险自查工作，确定重点岗位的责任主体，目前共查找到廉政风险点 5 处，制定了 5 个风险防控措施，并制作重要业务事项行政许可流程图和廉政风险防控手册，防止腐败行为发生。
二、存在的问题与不足

一、农机装备结构不合理。在近两年的秸秆禁烧工作中，收割机加装粉碎装置和秸秆机械化还田以及旋耕播种时，新型农机和大动力农机装备明显不足。

二、购机补贴和财政扶持资金有待加强。购机补贴资金远远不能满足我县农民购机需求；农机大院、农机库棚建设以及农机服务组织发展缺乏财政扶持。

三、队伍建设有待加强。局里人员老化，更新不足，多年未进年轻新人；镇农机助理一兼多职，影响了工作效能和服务效率。

三、2018年工作安排

一、扎实落实农机购置补贴政策，优化装备结构。2018年争取中央农机购置补贴资金830万元。认真落实农机购置补贴资金，本着“完善机制，强化监管，规范操作，确保效果”原则，切实让农民群众得实惠，把党的惠民政策办成群众满意工程、政府的民心工程。
二、做好农机新技术新机具推广应用工作。以农机深松整地、深翻、秸秆综合利用等技术为重点，通过试验、示范，举办各种现场演示会，以点带面，提升技术水平，加强先进实用、环保农机具推广，提高全县农机化装备能力和水平上新台阶。2018年继续推广农机深松整地技术，争取省农机深松整地项目1万亩、项目资金30万元；深翻整地项目2万亩、项目资金100万元。组织召开台安现代农业机械装备展销会，展示现代农业机械在主要农作物生产中的重要地位，让广大农民更直观地体验农业机械化在农业生产的主力军作用。
三、加快粮食作物生产全程机械化进程。加大玉米水稻生产全程机械化宣传力度，充分发挥农机购置补贴政策的导向作用，重点向玉米水稻生产薄弱环节机械倾斜，引导农机专业合作社、农机大户带动周边农户，按照耕整、播种、植保、收获、烘干、秸秆处理六个作业环节的全程机械化，开展全程机械化生产，全面提升机械化作业水平。突出抓好植保、烘干和秸秆处理三个新设定环节机械化生产。

   四、加强农机合作组织建设，引领规模化生产经营。积极培育壮大农机专业合作社，加大对农机合作社规范发展的指导力度。深入开展农机合作社示范社创建活动，筹建农机合作联社，构建“龙头企业+农机合作社+种植大户”经营模式，实行“民办、公助、”管理模式，推进农机服务方式创新，大力推广订单作业、托管作业、承包作业等“代耕代种代收”等服务新模式，推进适度规模经营。
五、进一步抓好农机质量监督管理。一要加强农机产品质量监督，抓好农机产品投诉受理和打假查劣活动，依法治理产品质量问题，严把农机产品质量源头关。二要抓好农机市场监督管理。开展农机产品、维修、作业、服务市场大检查，持续强化管理，净化市场环境，保障农民利益不受侵犯。

六、强化农机安全生产监管。严格落实农机安全生产责任制，积极开展农机安全执法检查和隐患排查整治，维护农村道路交通秩序。计划明年免费为全县拖拉机、收割机进行安装反光标识，提升在夜间和雾天行驶的可识别性、强化事故风险防控，防范重大事故发生，确保人民生命财产安全。
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